
Procès verbal Conseil d’administration de l’Association  des                          

résidents du lac Carillon  
             

Rencontre du 15 Avril 2023    
 

Présences : Jean-François Doré, Guy Pagé, Jacques Savard, Carole Paré, Donald Dryburgh et 

Nelson Chabot  

 

1. Adoption de l’ordre du jour  
 

On adopte l’ordre du jour et le dernier procès verbal du 1 février (résolution 243)  

 
1- Adoption de l’ordre du jour; 

2- Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière rencontre; 
3- Suivi des actions et des résolutions des réunions précédentes; 

4- Lecture, révision et modification de la charte de l’ARC; 

5- Trésorier  
6- Problèmes informatiques (Carole); 

7- Commanditaires(?); 
8- Suivi des dossiers de la ville de St-Ubalde et RALSU (Jaques et Jean-François); 

9- Suivi des courriels à demandearc (Carole); 
10- Parution de manchettes (Carole et Jean-François); 

11- Idée ou suggestion de projet pour l’ARC (Jean-Francois); 

12- Varia 
a. Suivi des arbres tombés vs le PNRP (Jean-François); 

b. Site internet(Nelson); 
c. État des chemins du lac Carillon St-Ubalde 

d. arbres tombés sur les abords du chemin et sur les terrains  

13- Prochaine rencontre 
14- Levée de la rencontre 

 

2. Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière rencontre; 
 
On adopte le procès verbal du 26 Février 2023 (résolution 244) 

3. Suivi des actions et des résolutions des réunions précédentes 

A. Ramassage des arbres tombés dans le lac  
 

La demande courriel n’a pas été faite parce que nous avions un problème informatique 
avec les courriels de l’ARC 

 
 ACTION  Envoyer un courriel au Parc régional pour voir leur intention sur le 

ramassage des arbres dans le lac  

 
Le ramassage des arbres sur le chemin, le sujet est traité en Varia  
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B. Comité Environnement NDM 
 

Le courriel n’a pas été envoyé car les personnes en poste à la ville viennent de changer. 

Pour l’instant, Donald est bien placer pour connaitre les dates de ces rencontres quand 

elles recommenceront. On ne fera pas parvenir de courriel pour l’instant. 

4.  Lecture, révision et modification de la charte de l’ARC 
 

On continue la révision de la charte, on est rendu au point 4.4  

5. Trésorier (Nelson) 
 
Le paiement 2022  pour le registre des entreprises a été fait ($38.00). La prochaine étape est de 

faire les rapports d’impôt.  

6. Problèmes informatiques (Carole) 
 

Paul a réglé les courriels de Jacques et on peut maintenant envoyer des courriels avec l’adresse 
de l’ARC. On va faire les changements de propriétaire du site.  

 
Par la suite on regardera pour que Jean-François soit aussi capable d’envoyer des courriels au 

nom de l’ARC à partir de son Outlook. 
 

 ACTION : Organiser le courriel de Jean-François comme président – Nelson via Paul  

 
Le Drive est en construction Carole nous fera une démonstration dans une prochaine rencontre   

7. Commanditaires 
 

On discute ensemble et on sait très bien que les commanditaires ne retirent pas beaucoup 
d’avantages à être nos commanditaires. On ne forcera pas la recherche de commanditaires cette 

année et on va tenter, avec le nouveau site Web ou le facebook, de donner plus de visibilité aux 
commanditaires. Ainsi on va relancer nos commanditaires actuels seulement pour le moment. 

 

 ACTION : Envoyer une demande à nos commanditaires actuels – Jacques  
 

8. Suivi des dossiers de la ville de St-Ubalde et RALSU (Jaques et Jean-
François) 

 

A. Source d’eau St-Ubalde  
 

La source d’eau est parfois non potable (comme la dernière analyse reçue) cependant on ne 

veut pas s’engager à diffuser ce type de résultats car, s’il y a erreur ou oubli, on serait 
susceptibles de recevoir des mauvais commentaires ou plus. Une affiche sur le panneau de la 

source est claire.  L’eau est potentiellement non potable, utilisation à vos risques. 
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B. Location de chalet 
 
La ville de St-Ubalde interdit la location court terme (< 1 mois) sur tout les lacs. Pour 

ceux qui sont dans la section du lac avec bail, c’était déjà interdit. 

 
 ACTION  Préparer une manchette pour diffuser l’information : Carole  

 
 ACTION Se renseigner sur le potentiel de règlement pour Notre Dame de Montauban : 

Donald  

 

9. Suivi des courriels à demandearc (Carole) 
 

Aucune demande en suspens 

 

10. Parution de manchettes (Carole et Jean-François); 
 

11. Idée ou suggestion de projet pour l’ARC (Jean-Francois); 
 

Jean-François propose de faire des outils promotionnelles (style collants, casquette, gilet …) 
Il en parlera à Daniel s’il veut s’impliquer dans ce dossier. Carole semble intéressée aussi. 

 

Nelson propose de faire des activités sectorielles pour faciliter les rencontres et créer une vie de 
quartier sécuritaire et plaisant.  

 
Carole nous parle de l’ensemencement du lac par du dorée ou de la truite. Il semble qu’une 

étude a été faite en 2012. Jacques nous envoie une copie de l’analyse (intéressant). 

12. Varia 

A. Suivi des arbres tombés vs le PNRP (Jean-François); 

B. Site internet(Nelson); 
 

Nelson propose qu’on regarde pour un nouveau site Web, celui qui nous avons présentement 
semble désuet et est moins attirant que d’autres sites des associations environnantes tel que le 

lac Émeraude et le lac Blanc. Le comité est d’accord de faire une investigation en consultant les 
autres associations.    

 
 ACTION : Rencontre avec les associations du lac Émeraude et Lac Blanc – Jacques et 

Nelson  

 ACTION : Élaboration du contenu et brouillon de l’organisation du site – Carole et Nelson 
 

 
Nelson remet a chacun son mot de passe pour consulter le répertoire réservé au CA.  
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C. État du chemin du Lac Carillon  
 
Le chemin du lac Carillon est vraiment endommagé rendant la conduite difficile, le CA décide de 

faire un plan d’action pour tenter d’améliorer les choses. Jacques nous explique qu’à chaque 

année, l’association fait la demande pour un plan d’entretien de la route. Le plan visé pourrait 
s’étaler sur 3 à 5 ans.  

 
Le plan d’action se défini comme suit : 

 

Actions  Responsable  

Prise de photos de la situation  Jacques  

Communication avec Manchette et FaceBook  Jean-François 

Écrire un courriel à nos conseillers de St-
Ubalde 

Jean-François et Jacques  

Faire le décompte des taxes payées par nos 
membres de St-Ubalde 

Guy  

Nouvelle manchette pour une participation 

nombreuse lors de la séance du conseil de ville 
en mai, si rien ne bouge  

 

Participation au conseil de ville prévu le 13 mai   

 

D. Ramassage d’arbres aux abords de la route et sur les terrains 
 

Nelson se demande si en tant qu’association si on ne peut pas aider nos membres pour les 
nettoyages de leur terrain. Ex : louer un broyeur à bois ou avoir un conteneur avec l’Écocentre.  

 

 ACTION : Se renseigner les coûts et possibilités – Nelson  
 

Pour les gens de Notre Dame, René Carrier nous a offert de mettre les branches dans un trou sur 
son terrain en construction.  

 

13. Prochaine rencontre  

Appel le 3 mai – Spécial chemin du lac Carillon -  

13 mai  2023 en présentiel chez Jacques  

14. Levée de la rencontre 
 
Fermeture de la rencontre proposée par Jean-François et approuvée par les membres 
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Annexe 1  Tableau des résolutions  

Procès verbal du 15 avril 2023 

 
Présences : Jean-François Doré, Guy Pagé, Jacques Savard, Carole Paré, , Donald Dryburgh et 

Nelson Chabot (Daniel Plourde absent) 

 
Résolution 243 (2023-04-15)  Lecture et adoption de l’ordre du jour, proposé par Donald 

Dryburgh et adopté à l’unanimité par les membres du conseil présents   
 

Résolution 244 (2023-04-25), adoption du procès verbal du conseil d’administration du 26 
février  2023 proposé par Jean-François Doré et adopté à l’unanimité par les membres du conseil 

présents   

 


